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Online Sale: F. A. Hayek: the remaining archives of the celebrated economist 
and Nobel laureate 

Thursday 18th July, 2019. 1.00pm 
 

Images available at: www.forumauctions.co.uk 
Bidding & Information: +44 (0) 20 7871 2640 | INFO@FORUMAUCTIONS.CO.UK 

 
 
1  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- Fritsch 
(Hélène Berta Marie von (Hella), Hayek's first 
wife, d. 1960) ALBUM AMICORUM, 54pp. 
excluding blanks, verses and quotations in 
German, photographs, watercolours etc., 
original half morocco, upper cover torn and 
crudely repaired with tape, 8vo, 1911-17. 
*** Hayek divorced Hella, in order to marry 
his first love, Hélène Bitterlich (1900-96) in 
1950. 
£200 - 300 
 
2  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- 
PHOTOGRAPHS, GLASS SLIDES AND FILM REELS 

(INCLUDING CHURCHILL) OF HAYEK WITH OTHERS AND 

HIS FAMILY, including Laurence Hayek and his 
family, including: Hayek lecturing at 
Queensland University, Tinaroo (Queensland), 
in Tokyo, Motoyoshi Oshima (Japan), Lima 
(Peru), Jung House, Hayek's desk etc., v.s., 
v.d., [c. 1930s - 90s]. (qty). 
£200 - 300 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- Hayek 
(Heinrich v.) DIE MENSCHLICHE LUNGE, 
PRESENTATION COPY SIGNED "GRANDFATHER" on 
front free endpaper, illustrations, original 
cloth, gilt, 8vo, Berlin, 1953. 
*** Inscription reads: "To Ann, this book of 
her great uncle in admiration of her scientific 
achievements from her Grandfather Feb. 21, 
1985." 
£200 – 300 
 
4  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992) AUTOGRAPH 

LETTER SIGNED "FATHER" TO HIS SON, LAURENCE, 
1p., 8vo, Chicago, 8th December 1955, 
sending him copies of silhouettes of family 
members; and a small quantity of other 
related material, v.s. (sm. qty). 
£200 - 300 
 
5  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- COLLECTION 

OF MATERIAL RELATING TO THE LIFE OF HAYEK, 
MOSTLY CONNECTED TO LAURENCE HAYEK'S 

MEMORIALISATION OF HIS FATHER, including: 
accounts of Hayek's life published by the 
British Academy, articles on Hayek, much 
correspondence to Dr Laurence Hayek 
(microbiologist, 1934-2004), seeking 
permission to publish from his father's work 
from various institutions, including: Stephen 
Kresge, University of Chicago Press, John 
Blundell of The Institute of Economic Affairs, 
Sir John Ashworth as director of the LSE, Gary 
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S. Becker of Department of Economics at The 
University of Chicago, Dr Eamonn Butler of the 
Adam Smith Institute, Larry O Ebenstein of 
The Freedom Association, Hoover Institute, 
The Bartley Institute, Goldwater Institute - 
Annual Dinner in Memory of FA Hayek, The 
Heritage Foundation  (mentioning the 9/11 
attack on The Pentagon and the Anthrax 
attack), the FA Hayek Foundation, Georg 
Siebeck of Mohr Siebeck publishers, Institute 
for Humane Studies, celebrations for the 
centenary of Hayek's birth, royalty 
statements, a few autograph manuscript 
notes by Laurence Hayek, v.s., v.d., mostly 
1960s-2000s (qty). 
£300 - 400 
 
6  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- PAPERS 

RELATING TO HAYEK'S PERSONAL LIFE, mostly 
relating to his finances, including: a letter 
from Duncan R.C. Scott on Hayek's hearing, 
life assurance policies from Austria, Stock 
Fund in Chicago, Zurich bank statements etc., 
v.s., v.d., 1960s - 80s (qty). 
*** "I would characterize your hearing loss as 
more of a nuisance which can be minimized 
through the exercise over your listening 
environment. You have a mild high tone 
hearing loss for the right ear... ." - Scott. 
£100 - 150 
 
7  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992) THE 

ANCESTORS OF CHRISTINE AND LAURENCE VON HAYEK 

PREPARED FOR THE OCCASION OF THE MARRIAGE OF 

LAURENCE TO ESCA DRURY..., SIGNED BY HAYEK AND 

WITH HIS AUTOGRAPH CORRECTIONS, typescript, 
title and 69pp., reproduced map and tables, 
slightly browned, ring binder, 4to, 1961; and 
other related family material (sm. qty). 
£400 - 600 
 
8  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- COLLECTION 

OF MATERIAL RELATING TO HAYEK, including: an 

ALs from Hayek to his children, 1965, a cheque 
signed by Hayek (torn in two and repaired 
with tape), Nobel Laureates 1974 ticket, 
duplicate photograph of Hayek meeting 
Ronald Reagan, and an In Memoriam 
certificate for Hayek issued by the County of 
Los Angeles Board of Supervisors, 1992 etc.; 
and a small quantity of others, relating to 
Hayek, v.s., v.d. (sm. qty). 
£100 - 150 
 
9  
Hayek, Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- Buckley Jr. 
(William F.), Gottfried Dietze, Ronald Max 
Hartwell and others. ESSAYS ON HAYEK, edited 
by Fritz Machlup, Foreword by Milton 
Friedman, INSCRIBED PRESENTATION COPY FROM 

HAYEK SIGNED "FATHER" TO LAURENCE AND ESCA 

HAYEK, paperback, edges rubbed, 8vo, 
Michigan, Hillsdale College Press, 1976. 
*** Inscription reads: "To Larry and Esca 
these essays, though largely by friends and 
therefore excessively kind, will give you a 
fairly good idea of the various directions of 
my interests. I still have not read them all - 
this has to be taken in small dose, but I expect 
the facts are all correct - and the bibliography 
I find myself useful to remind me of things I 
had forgotten. Dartmouth, 30 August 1976." 
£200 - 300 
 
10  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992) A 

DISQUISITION ON THE REACTIONARY CHARACTER OF 

THE SOCIALIST CONCEPTION, AUTOGRAPH 

MANUSCRIPT, script entirely in capital letters, 
48pp. excluding blanks, numerous corrections 
and crossings out, handmade Japanese paper, 
original stiff Japanese floral paper wrappers, 
stitched as issued, manuscript paper label on 
upper cover stuck down with tape, 8vo, 
"Mostly written in Japan and Freiburg October 
to December...", 1978. 
*** Written as part of a challenge on the 
question, "Was Socialism a mistake?" Hayek's 
belief that Socialism could not work, unless by 
coercion and therefore threatening personal 
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liberty. "My aim is, though I will of course not 
announce it, to make people feel intellectually 
superior if they 'see through' socialism." - 
Hayek. 
Published by the Hoover Institution, Stanford 
University as The reactionary character of the 
socialist conception, in 1978.  
£20,000 - 30,000 
 
11  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- TOUR 

ITINERARY OF A CRUISE IN THE PACIFIC, with 
souvenir map signed by Hayek, 3pp., printed 
map loose, original pictorial wrappers, n.d. [c. 
1980s]. 
£100 - 150 
 
12  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- FAMILY 

CORRESPONDENCE TO F.A. HAYEK, including from 
his son Laurence, daughter-in-law Esca etc., 
numerous pp., some postcards, Mastercard 
slips signed by F.A. Hayek etc., v.s., v.d. (qty). 
£100 - 150 
 
13  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992) AUTOGRAPH 

LETTER SIGNED "FATHER" TO LAURENCE HAYEK AND 

FAMILY, 2pp., folio, Hotel Edelweiss & Gurgl, 
Tirol, Austria, 14th July 1987, remarking on 
the weather, "remarkably fine", and his 
trouble with the altitude, "I really doubted 
whether I could stand it. But now I seem 
slowly to adjust...", and inviting them to join 
him, "I am very conscious that it is my fault 
that recently we have had so little contact...", 
folds; and a copy of Helene Bertha Hayek's 
death certificate (Hayek's first wife), v.s., v.d. 
(2). 
£200 - 300 
 
14  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- 
PHOTOGRAPH OF PRESIDENT AND BARBARA BUSH 

WITH LAURENCE AND ESCA HAYEK AT THE WHITE 

HOUSE, 140 x 190mm., [1991] § Brady (Phillip 
D., Assistant to the President and Staff 
Secretary in the White House 1991-93 under 
President George Bush, b. 1951) Autograph 
Post card signed "Phil" to Laurence Hayek, 1 
side, 100 x 164mm., The White House, 
[Washington DC], 26th November[1991], at 
the time of Laurence Hayek's collection of the 
Presidential Medal of Freedom from President 
Bush on behalf of his father, "You did your 
father proud..."; and 7 others, comprising: 
duplicate photograph, 4 duplicated typescript 
copies of condolences from The White House 
on FA Hayek's death, 1992, and 2 large 
envelopes from The White House, v.s., v.d. (9 
pieces). 
£100 - 150 
 
15  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- OBITUARIES, 
LETTERS OF CONDOLENCES, PRINTED MEMORIALS ETC. 
RELATING TO HAYEK'S LIFE AND CAREER, letters 
(including on behalf of The Queen and Philip 
D. Brady of The White House), newspaper 
cuttings and printed articles etc., v.s., v.d., 
1992 (box file). 
£100 - 150 
 
16  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- THE ROAD 

FROM SERFDOM: A proposal for a television 
documentary celebrating the life and thought 
of Friedrich Hayek, typescript with pencil 
corrections, 13pp., original printed wrappers, 
slightly creased, ring binder spine, [1992]; and 
4 other copies of texts of speeches, 1 the 
Hobhouse Lecture by Hayek, folio & 8vo (5). 
£200 - 300 
 
17  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- HAYEK'S 

LEATHER BRIEF CASE, key, rubbed and worn, some 
stitching working loose, brass clasps, 280 x 
345mm., [c. 1930s]. 
£200 - 300 
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18  
Japanese Katana sword, steel blade, bamboo 
hilt and scabbard, housed in a silk sleeve, 
sword length 840mm., [1960's]; and 2 
photographs of Hayek cutting his birthday 
cake with this sword, v.s., v.d. (3 pieces). 
*** Acquired by Hayek on a visit to Japan in 
1964. 
£300 - 400 
 
19  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- Pan 
(Arthur, Hungarian artist and portrait 
painter,  fl. 1920-60) PORTRAIT OF WINSTON 

CHURCHILL, colour print, PRESENTATION 

INSCRIPTIONS on verso of picture (1 INSCRIBED IN 

GERMAN BY HAYEK), framed and glazed, picture 
500 x 600mm., [c. 1960s]. 
*** Inscription reads: "This picture belonged 
to Squadron Leader H.O. Fairclough R.A.F. 
who served in the 1939-45 war. It was given 
to Esca Drury (now Hayek) niece and is now 
given to F.A. Hayek." 
£200 - 300 
 
20  
Hayek (Friedrich August, economist and 
political philosopher, 1899-1992).- [GOLD 

STANDARD CORPORATION MEDALLION], ½ ounce 
gold medallion, obverse stamped with portrait 
of Hayek and slogan "Denationalization of 
Money" above and "Friedrich A. Hayek" 
below, reverse stamped with "G.50" with "For 
integrity there is no substitute" and "contains 
½ ounce pure gold" below, plastic wallet, 
[American Pacific Mint], [1984]. 
£1,000 - 1,500 
 
21  
Thatcher (Margaret Hilda, Baroness 
Thatcher, prime minister, 1925-2013).- 4 

PHOTOGRAPHS OF MARGARET THATCHER, DENIS 

THATCHER AND LAURENCE AND ESCA HAYEK, largest 
296 x 210mm. and smallest 126 x 175mm., [c. 
2000]; and c. 16 others, mostly duplicate 
correspondence relating to Thatcher and 
Hayek, including: a compliments slip from 
Margaret Thatcher, and 2 duplicate letters 

from Buckingham Palace, v.s., v.d. (c. 20 
pieces). 
£100 - 150 
 


